

挂职担使命 “乐医”心相连

——记市人民医院原党委委员、副院长崔全起

■记者 戴余乐

2020年初,严峻的新冠肺炎疫情打破了春节的祥和宁静。一场关系人民群众生命健康的疫情防控战全面打响。崔全起作为中央组织部、共青团中央选派的第20批赴川博士服务团成员,来到乐山市人民医院挂职党委委员、副院长。疫情期间,他与“乐医人”并肩作战,积极投身疫情防控阻击战,在战“疫”一线展示医者形象、传承医者精神。

2021年初,崔全起结束了在乐山为期1年的挂职工作,返回中国中医科学院广安门医院。但“乐山情”不变,他将坚守初心与“乐医”继续同行。



崔全起(右)参加疫情防控志愿者服务



崔全起(左二)调研市人民医院疫情防控工作

勇担当 当好疫情“责任人”

2020年1月21日,中国中医科学院广安门医院骨科医学博士、副主任医师崔全起,正式挂职乐山市人民医院党委委员、副院长。

面对新冠肺炎疫情,初到乐山的崔全起来不及熟悉和适应,迅速转变角色,主动作为、勇担使命。凭借所学专业和非典时期防疫经验,崔全起提出建立发热门诊、流行病学

学调查及建立全院每日监测体温制度,对隔离病区规划、医护力量配备等方面提出很多建设性意见。同时,还深入市人民医院永安院区(原城南病区)改建现场指导工作,对隔离病区规划、医护力量配备、工作人员防护、设备配置等方面提出了很多建设性意见。在他的参

与下,市人民医院永安院区(原城南病区)在短短几个小时内完成改造,当日下午收治第一例新冠肺炎疑似病人。

授经验

奏响医院发展强音

抗击新冠肺炎疫情过程中,为巩固疫情防控成果,积极促进医院科研发展,崔全起利用所学知识和自身特长,主动撰写撰写抗疫期间相关论文及著作,建议将这次抗疫经验归纳总结形成体系,为以后工作提供指导和依据。并就如何尽量使用信息化技术实现无接触诊疗,为医护人员提供安全保障,减少职业暴露进行研究总结。他鼓励全院医务人员发挥各自学科优势,积极投身科研工作,将医院抗疫期间取得的阶段性成效梳理总结为科研成果,为科学高效做好临床诊断、治疗和药物开发提供有效支撑。

“在这场疫情阻击战中,医院每个岗位的每一个人都很辛苦。”忙碌之余,崔全起还和医院志愿者们拿着测温枪守住第一道防线,让前来就诊的患者感到放心和暖心。通过微信、短信、电话等方式将北京的疫情防控工作经验毫无保留与医务人员交流分享,有序推进市人民医院疫情防控工作。

同时,崔全起充分发挥外科医生特长,积极深入临床科室,参与脊柱外科、康复医学科查房及病例讨论,分享经验,传授技术,帮助科室建设出谋划策,受到患者和同事的肯定。

1年的挂职工作,让崔全起和市人民医院建立了深厚的感情。虽然他现在已经结束挂职工作,但“乐医”心不变。崔全起说:“在市人民医院的挂职工作中,大家从来没有把我当‘外人’,就像认识多年的老友,始终有一种默契,互相支持鼓励,守护乐山人民。我虽然离开乐山,但心还在原地,我将密切关注乐山动态,尽己所能帮助乐山医疗持续发展。”

市人民医院供图

筑防线 守好医院“大后方”

根据市人民医院新冠肺炎疫情防治领导小组分工,崔全起负责医院总部常规医疗督查。虽然不是“一线”,但守卫“大后方”也是一场硬仗。

为确保各项指令迅速落实、有序推进,崔全起和医院所有班子成员坚守岗位,组织解读《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行)》、开展医院感染防控相关培训、建立疑似患者分诊流程、执行发热门诊接诊、筛查流程、加强预检分诊及病例登记报告等。凭借敏

锐的职业嗅觉,崔全起提出建立入院处的发热筛查和流行病学调查第二道防线,通过微信扫描排查患者过去14天行程;提出借鉴北京抗疫做法,建立全院干部职工微信(小程序),每日监测体温;加强院内感染监测,强化院感防控指导和院感管理检查。这一系列措施有效保障了院内诊疗环境安全,为抗击新冠肺炎建立起一道坚固的防线。

在做好医院疫情防控工作的同时,崔全起还组织优化医院日常诊

疗流程,将本院手术患者划分成三个等级,急诊手术、限期手术和择期手术,以保临床工作顺利进行。虽然方案制定了,但联系科室、安排医护人员、协调手术室、与患者沟通、寻求患者和家属的理解过程中,遇到的难题不计其数。为确保各项工作有序进行,崔全起白天黑夜地连轴转,始终坚守岗位。“疫情面前,医者皆战士,战场上,只许前进不许后退,我们不能当逃兵。”崔全起总结这样说。

市中区中医医院 核酸检测实验室正式投用

本报讯(记者 戴余乐)近日,市中区中医医院核酸检测实验室通过验收,正式投入使用。

验收当天,市卫生健康委专家组一行,通过听取汇报、现场审核、提问等方式从项目建设、人员设置、制度保障、设备配置、试剂耗材、管理体系以及核酸检测标准流程、质量控制等,对市中区中医医院核酸检测实验室进行了逐项考核评估。专家组一致认为,市中区中医医院核酸检测实验室符合《医疗机

构临床基因扩增检验实验室管理办法》和《病原微生物实验室生物安全管理条例》有关规定,具备新冠病毒核酸检测和生物安全防护能力,同时对实验室运行后的具体工作提出了建议和要求。接下来,该院将继续抓紧抓实抓细疫情常态化防控措施,充分发挥实验室检测效能,按要求做到应检尽检,全力维护人民群众生命安全和身体健康,让更多老百姓享受便捷、及时的核酸检测服务。



市中区中医医院供图

市中区人民医院 举办护理人员进修规培结业汇报会

本报讯(记者 戴余乐)近日,市中区人民医院举办2020护理人员进修规培结业汇报会。

此次会议采取线上、线下结合交流。各外出学习人员线下分享了外出学习过程中学到的新知识、新技术、新理念。规培结业生从自身学习、能力培养、未来展望等方

面进行汇报,表示要脚踏实地、立足当下,再踏新征程。会议强调,要通过外出进修学习进一步发现自身工作的不足之处,并进行改进,积极为医院护理学科建设出谋划策。希望大家将所学知识运用到实际工作中,积极开展新技术、新项目,努力为患者提供更优质的服务。



市人民医院供图

乐山首台车载CT投用

本报讯(记者 戴余乐)近日,经专家验收、院感评估、工程师现场培训,乐山首台车载智能螺旋CT在市人民医院投入使用,并开展了首例病人检查。该设备的投入使用为我市疫情防控再添“利器”,进一步提升了乐山应急救援能力。

“CT采用智能九重采集技术,数据量、图像精度大幅度提升,局部放大清晰显示,可实现微小病灶、精细器官结构的检出效果,提高疾病的早期检出能力。”市人民医院放射影像科副主任张笑介绍,这台全身应用型车载CT采用32

排64层高端配置,可进行全身头、胸、腹、脊柱、四肢各部位的检查。拥有坚固、抗震、耐日晒、耐撞击等军用标准,其MAN技术底盘可适应野外、颠簸路面、市区减速带等多种复杂路况。同时,还自带发电机,无外接电源时,也可正常工作。同时,该车载CT搭载5G远程操控系统,检查结束后,图像即刻通过5G无线传输到数字化图像系统上,由医生做远程诊断,大大提升诊疗效率。

在当前疫情防控常态化的背景下,该车载CT将主要用于发热门诊患者的CT检查。“如果出现新冠肺炎疫情,我们可以开到永安院区(市人民医院感染科)执行新冠CT检查。也可以根据实际需求,开到各县(市、区)、乡镇、社区检查应用,还能在灾害应急保障和公共卫生事件等情况下应用。”张笑说。

据悉,车载CT的投用,将进一步提升乐山地区影像检查能力和应急救援能力。该车载CT在肩负疫情防控使命的同时,也将让优势医疗资源下沉,辐射区县和乡镇,为更多的老百姓提供医疗服务和健康保障。

健康

健康生活事业部总监:程和平
新闻热线:13981393110
邮箱:2008hepingy@163.com

开学季 要学习也要动起来

本报讯(记者 戴余乐 文/图)疫情防控常态化背景下,家长们更加重视孩子体育素质培养。即将进入新学期,越来越多的青少年主动选择在学习之余,加入运动健身行列。篮球、羽毛球、网球、游泳、少儿体适、轮滑、中考体育项目等,都是青少年开学季的热门选择。

“今天热身活动让我们来复习之前学的变速跑、急停、急起和变向跑。”昨(22)日下午,在嘉州绿心公园体育中心篮球场,孩子们跟着教练进行篮球培训前的准备活动。“我是去年暑假参加的篮球、游泳培训,现在不仅篮球技术提升了,身体也强壮了。”从刚开始上课发呆、调皮,到保质保量完成训练任务,7岁的梁思柚现在俨然成了篮球场上的“小教练”,自己锻炼之余,还会督促别的小朋友认真学习。

据篮球主教练王偲又介绍,从假期开始到现在,参加健身培训的学生不断增加,说明大家对体育锻炼的重视程度越来越高。但需要注意的是,青少年在锻炼的同时,还要注意运动过程中的细节,比如根据个人基础逐步提升运动表现,不能过量,更不能突击,要循序渐进。“科学的体育运动不仅可以强身健体,更能塑造青少年进取的精神和健全的人格。青少年应把运动当成一种放松良药,在运动中体会吃苦耐劳的精神,让运动变成终身的习惯与财富。”王偲又说。

嘉州绿心公园体育中心负责人李静介绍,每天进行适量科学的体育锻炼,可以促进生长激素分泌,加快小朋友骨骼成长。同时,体育锻炼也能帮助孩子品德、个性养成。家长需要在家庭中营造良好的运动氛围,相关部门要通过为青少年提供更多活动场地、增设社会健身指导员等举措,切实为青少年运动打下良好的基础。



孩子们在教练的指导下进行热身运动

乐山市卫生健康委员会 协办
乐山市健康教育协会

乐山日报·健康周刊

技术支持单位

- 乐山市人民医院 急救:2119310 急救:2119328 仁爱济世 精诚行医
- 乐山市中医医院 院办:2441183 急救:2446120 倾心为病人 德技求双馨
- 乐山市妇幼保健院 院办:2131451 仁心仁术 呵护生命
- 乐山市精神卫生中心 心理咨询:5868866 仁爱至善 笃诚求精
- 乐山市市中区人民医院 急救:2121999 厚德诚信 精益求精
- 乐山老年病专科医院 急救:2150330 敬老·精医·创新·卓越
- 乐山市市中区中医医院 急救:2124120 悬壶济世 救死扶伤
- 乐山友谊医院 健康热线:2555120 仁爱·精诚·责任

快乐一点 无限乐山
下载无限乐山APP 享更多健康资讯